

kjer je slabotnost in nedoslednost. Svetniki so se brigali za politiko ter posegali v njo, in sicer brez bojazni, da bi se s tem omadeževali. Vprav nasprotno: zato so posegali v politiko, da bi drugi ljudje ne bi omadeževali s političnimi čini sebe in krščanskega imena. Dokaz za to je med drugimi velika svetnica sv. Katarina Sienska († l. 1380). O njej so se nedavno vršila v Rimu predavanja. Profesor filozofije dominikanski oter Marijan Kordovani je govoril o politiki in političnem udejstvovanju te svetnice. Izvajal je ter z dejstvi dokazal, kako živo se je ta svetnica brigala za politiko.

To zanimanje ni bilo samo naučnega značaja, marveč je bilo praktično. Sv. Katarina je posegala v politiko ter vplivala ne samo na italijanske, marveč tudi na druge evropske vladarje, dr. se v politiki ravna po naukih sv. evangelija. Duh, ki bodi z njim prešinjena njihova politika, naj bo protiven sebičnosti, sovraštva, maščevalnosti, okrutnosti in grabežljivosti po tuji lastnini. Ta duh zahteva premagovanje samega sebe, ljubezen do splošne blaginje ter spoštovanje dostojanstva posameznega državljanja in celega naroda. Sv. Katarina je zahtevala od ljudi, ki se bavijo s politiko, da v svojem delovanju težišče za krepostjo in svetostjo. Svetost in politika se ne izključujeta, marveč se samo od njunega sklada more pričakovati ozdravljenje družabnih in državnih razmer. Stališče sv. Katarine glede na vero in politiko je poučno in spodbudno za protivnike krščanstva in za katoličane.

*

Kamnica pri Mariboru. Ljudska knjižnica in čitalnica v Bresternici ponovi na splošno željo v nedeljo dne 2. septembra ob treh popoldne v cerkveni dvorani v Kamnici zanimivo igro: »Izgubljeni raj«. Prijatelji poštenega razvedrila, tudi tokrat napolnite našo dvorano! Ob pol osmih zjutraj pa bo v cerkveni dvorani izredni občni zbor Prosvetnega društva. Člani povabljeni!

Križevci pri Ljutomeru. V nedeljo dne 19. t. m. smo pri nas po dolgem času zopet doživeli

dokaz pridnega, skromnega in tihega dela naših dobrih fantov in deklet, ki se zbirajo v krogu našega cerkvenega pevskega zbora. V Slomškovih dvorani so nam po enoletnem prestanku priredili primerno veseligo »Slaba vest«, ki je, kar se podajanja tiče, vsestransko uspeša. Igralci so dali vse kar so mogli. Posebej moramo pohvaliti predvsem glavne vloge, tako Činžarja in Nagodeta, ki sta jo z dokajšnjo igralsko rutino podala naša dva domača študenta. Na domačine je napravilo to razveseljivo lep vtis. Tudi odkritsrdne igre Lizike ne smemo pri tej priliki pozabiti pohvaliti, ki je zares živela na odru z dušo in telesom. Seveda so tudi stari in novi igralci storili svoje dolžnost. Na mestu so bili tudi pevci in tamburaši, ki so z vso že znano spretnostjo izpolnjevali odmore. Pač pa nekaj ne moremo pohvaliti: naši ljudje niso storili svoje dolžnosti, kar se tiče obiska. Dober obisk je merodajen za veselje do nadaljnjega dela in truda igralcev, dober obisk je dokaz priznanja in zanimanja za pošteno delo v naši fari. Vrnite mu čimprej prejšnji sloves! To želimo vsi!

Velika Nedelja. Otvoritvena predstava naše gledališke sezone je določena na dan 2. sept. v društveni dvorani. Vprizorila se bo pretresljiva in zelo poučna kmečka žaloigra Remčevi »Užitkarjice v treh dejanjih. Začetek točno ob treh popoldne. Vabi odbor.

Mala Nedelja. Pod vodstvom bogoslovca g. Petančiča vprizori župnija Mala Nedelja na predvečer »angelske nedelje«, torej v soboto dne 1. septembra ob 19. uri na prostoru pred cerkvijo znamenito versko igro »Slehernike«, ki povsod zapusti neizbrisen spomin in utis. Tudi vam ne bo žal, če jo boste prišli gledati! Vprizoritev igre se ponovi na angeljsko nedeljo dne 2. septembra ob pol štirih popoldne in sicer v malonedeljskem društvenem domu. Pri obojni vprizoritvi se pobira majhna vstopnina v cerkvene namene. Odzovite se polnočestveno našemu vabilu!

Gorjša Ponikva pri Žalcu. Tukajšnja gasilska četa priredi v prostorih g. Vaša dne 9. septembra ob treh popoldne veliko tombolo, združeno z vrtno veselico. Prijreditelj se vrši ob vsakem vremenu.

Šmarje pri Jelšah. V nedeljo dne 2. septembra ob treh popoldne ponovi gasilno društvo

Mestinjce v Katoliškem domu ljudsko igro »Guzaj«. Pridite!

Olimje. Pristrčno slovesnost smo obhajali pri nas. Otroci Marijinega vrta iz Buč, Podčetrka in Olimja so prihiteli v veličastno Marijino cerkev, kjer je pel naš božji služabnik M. Slomšek svojo prvo sv. mašo. Pobožnost se je začela ob dveh popoldne z govorom g. župnika iz Podčetrka o krščunski vzgoji otrok. Sledile so pete litanije Matere božje, pri katerih so peli otroci in vsa polna cerkev staršev, bratov in sester otrok. Po litanijah je nagovoril otroke g. župnik iz Buč in otvoril tabor. Otroci so izvrstno rešili svoje vloge, govorili in deklamirali so tako lepo in navdušeno, da so navzoče ganili do solz. K sklepu je povzel besedo domači g. župnik, se v pristrčnih besedah zahvalil za tako obilno udeležbo in bodril k stanovitnosti v krščanskem življenju in Marijinem češčenju, ki bo obvarovalo narod propada in večne nesreče. Ko smo zapeli še Marijino pesem, se je slovesnost v cerkvi končala. Navdušena množica je zunaj cerkve zapela še nekaj Slomškovih pesmi, nato smo se pa veselili in mirno podali domov s srčno željo, da bi nam ljubi otroci še večkrat pripravili kako uro sladkega veselja.

Navodila za polovično vožnjo v Maribor.

Polovična vožnja velja od 4. do 12. septembra, vsakdo pa mora biti dne 8. septembra v Mariboru, pripelje se lahko z vsakim vlakom od 4. do 8. septembra in odpelje se lahko z vsakim vlakom od 8. do 12. septembra. Pazite na sledeča navodila:

1. Na domači postaji kupi celo karto za Maribor. Poleg te karte mora istočasno kupiti legitimacijo za 5 Din, ker gre na proslavo »Maribora«. (Nekateri so naročali te legitimacije pri Pripravljalnem odboru. Tem in vsem javimo, da so sedaj novi predpisi in sicer železnica sama prodaja legitimacije po 5 D. Mi jih zato ne meremo nikomur poslati, bomo le posredovali, da jih bodo postale imele zadostno število na razpo-

Kače nas niso ogrožale, čeravno smo jih videli zelo mnogo. Proti kačjemu piku smo bili zavarovani s trdo tkano obleko. Sploh pa kača napade redko človeka, če je ne draži ali ne splaši. Krokodili, katerih je kar mrgolelo po blatu na obrežju, se niso niti zmenili za nas. Naš najhujši sovražnik so bile majhne mušice, ki so gospodarice onih pokrajin. Neprestano so nas pikale in nam vbrizgavale malarijo — mrzlico, ki nam je slabila telo in duha. Edino meni je zavrtna bolezen prizanesla, a tudi tovariši niso mislili, da bi radi malarije prekinili potovanje.

Iz veletoka Amaconas smo krenili lepega dne v eno izmed njegovih brezštevilnih stranskih rek, ki se najbrž imenuje Rio Tapajos. Tudi ta se je razdelila s časom in mi smo veslali navzgor proti reki, kateri nismo znali imena in ni bila zarisana na nobenem našem zemljevidu.

Že cele mesece smo bili na potovanju. Doživeli smo marsikaj novega ter zanimivega, vedno hujše je gospodarila mrzlica in nismo imeli več kinina, da bi jo bili ugnali. Nato je pričelo deževati in kar preko noči je narasla reka v deroč veletok, kojega vode so valovile seboj izkoreninjena drevesa.

Izključeno je bilo, da bi se bili borili proti toku. Opustiti smo morali misel na daljne prodiranje. Imeli smo dovolj opravka, da smo čuvali

čolna, sicer bi se bila prevrnila. Gnana od deroče vode, ogrožena od drevesnih debel, sta drvela v divji vožnji navzdol po peneči se reki.

Naenkrat — ovinek. Pogozden jezik je molel v reko.

Čeravno je bila voda na desno prosta omejenega jezika in je valovila neovirano naprej, je vendar vlekel ta nesrečni pomol zemlje tok reke k sebi in tamkaj se je vrtuljil velikanski vrtinec. Debla, divje zamotano vejevje, sredi med to navlako naša čolna in oba je vleklo proti vrtincu. Napeli smo moči, da bi odrinili čolna v prosti tok, a je bilo vse zastoj. Čolna sta bila preveč obdana od orjaških pragozdnih debel, tiralo nas je z neugnano silo v pekel razbesnelih naravnih noči.

Vsi prestrašeni smo zagledali, kako se je urinilo med oba čolna mogočno deblo in nas je razdvojilo. Vsak trenutek se je lahko eden čoln, ki se je zapletel med vejevje krone, prekucnil. Vendar — zapleteni čoln se je sukaj nad množinami vode, veje so ga porivale vedno dalje proč od debela, dokler ni dosegel sredine reke, prosto vodovje in je oddivjal rešen navzdol po reki.

Drugi čoln, v katerem sem tičal jaz, so gnali valovi vedno bliže proti vrtincu. Samo malenkost nas je ločila od njega. Videli smo že, kako je zatopil čoln s tovariši v daljavi ... Ali so se rešili, ali so utonili ... ? Nikdar nisem zvedel ...

in mestnih ulic večje količine smeti ter nesnage, kakor bi jo pometlo 10 tisoč pometačev v eni uri.

Pegubonosnost potresov na Japonskem.

Na Japonskem, v pokrajini potresov, je ob življenje dnevno vsled potresov približno 20 oseb.

V 1690 t morske vode je 6—100 g zlata.

V Nemčiji je med 160 ljudi 6 kratkovidnih.

Iz statistike smrtnih prometnih slučajev.

Pri 7202 smrtnih prometnih slučajih je odpadlo 3517 na pešce, 1324 na kolesarje, 1308 na motocikliste in 219 na avtomobiliste.